



Scrisoarea de răspuns a lui A. A. Smirnov adresată lui K. Adenauer

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 aprilie K. Adenauer, cancelarul federal al Republicii Federale Germane a trimis lui A. A. Smirnov, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în R.F. Germană o scrisoare în care se afirmă că nota guvernului sovietic din 27 aprilie a adresată guvernului R.F.G. referitoare la intențiile de a se înzestra Bundeswehrul cu arma atomică, precum și cu privire la staționarea pe teritoriul R.F.G. a trupelor străine dotate cu arma atomică care a avut loc la 25 aprilie, anula.

Scrisoarea lui K. Adenauer adresată lui A. A. Smirnov a fost publicată în presa vest-germană. În scrisoarea de răspuns ambasadorului sovietic adresată lui K. Adenauer se spune printre altele: În scrisoarea dv. ați declarat că guvernul federal nu posedă nici un tip de armă atomică și că nu a făcut demersuri pentru obținerea unei astfel de arme. Această declarație nu reduce efuziv de puțin importanța problemelor ridicate în nota guvernului sovietic din 27 aprilie. După cum se

știe, în nota menționată nu se afirmă că în armamentul Bundeswehrului ar exista deja arma nucleară și nici că guvernul federal ar fi făcut deia demersuri în vederea obținerii armei atomice. În nota su guvernului sovietic atrage atenția guvernului R.F.G. asupra consecințelor grave pe care le-ar avea traducerea în fapt a intenției de a se înzestra Bundeswehrul cu arma atomică. Existența acestor intenții reiese din numeroase declarații ale reprezentanților oficiali ai guvernului condus de dv. În convorbirea care a avut loc la 25 aprilie, nici dv., domnule cancelar, nici domnul Brentano, ministrul Afacerilor Externe, care a luat parte la convorbire, nu ați făcut nici un fel de declarații din care ar reieși că guvernul R.F.G. nu are intenția de a înzestra Bundeswehrul cu arma atomică și că nu ve permite staționarea pe teritoriul R.F.G. a trupelor străine dotate cu arma atomică. Mai mult, în declarațiile dv. și ale d-lui Brentano se menționa că dacă și celelalte puteri posedă arma atomică, atunci de această armă trebuie să dispună și Republica Federală Germană.

În afară de aceasta, alți în declarațiile dv. făcute în cadrul convorbirilor din 25 aprilie cu ambasadorul sovietic citi și în scrisoarea dv. din 28 aprilie a fost în întregime trecut cu vederea faptul că teritoriul Republicii Federale a fost pus la dispoziție în vederea depozitării de arme nucleare aparținând puterilor occidentale care folosesc fațete teritoriul vest-german pentru concentrarea tot mai mare pe acest teritoriu a armei în cauză. În ce privește declarația dv., domnule cancelar federal, cu privire la năzuința guvernului R.F.G. de a contribui la realizarea de zărmări generale controlate în domeniul armei atomice din păcate, în practică guvernul Republicii Federale nu a întreprins deocamdată nici un fel de măsuri concrete în această direcție. Mai mult, faptele arată că el promovează o politică, care, după cum se menționează în nota guvernului U.R.S.S., îngreunează realizarea unui acord în domeniul dezarmării.

Se înțelege de la sine că guvernul sovietic va saluta orice efort al guvernului R.F.G. menit să contribuie la soluționarea problemelor celei mai arzătoare a zilelor noastre — problema dezarmării.

3 tineri algerieni condamnați la moarte

CONSTANTINE 6 (Agerpres). — Un tribunal militar francez a condamnat la moarte trei tineri algerieni pentru activitatea lor de sprijinire a mișcării naționale de eliberare.

K. E. Vorosilov a sosit în Indonezia

DJAKARTA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 mai a sosit în Indonezia K. E. Vorosilov în calitate de oaspete oficial într-o vizită de prețenie, răspunzând invitației prezidentului Sukarno. În întâmpinarea oaspeților

A. Schärf, noul președinte al Austriei

VIENA 6 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a mai anunțat, în alegerile prezidențiale care au avut loc la 5 mai în Austria, a fost ales cu majoritatea de voturi Adolf Schärf, candidatul partidului socialist din Austria. Victoria în alegeri a candidatului partidului socialist — A. Schärf — se datorează unității dintre oamenii muncii din Austria. După cum se știe, în cadrul congresului al XVII-lea al Par-

Biografie

De când a devenit șef al Departamentului de Stat, dl. Dulles este pentru a treia oară obiectul unei elogioase biografii. Cu toată și-lința autorului, John Beal, elogiile nu aduc totdeauna servicii eroului, născutului cavalier al politicii externe nord-americane. Așa, de pildă, în capitolul închinat oșpețului, se arată că dl. Dulles n-a fost de loc străin de țele ce s-au tras aici și care au avut ca urmare finală agresiunea împotriva Egiptului. Și tot lăudând experiența sa de a naviga în apele diplomatice (John Beal îl arată pe dl. Dulles ca inspiratorul planului cu privire la asociatia celor ce folosesc canalul, a notai care pune condiții jignitoare Egiptului privind finanțarea barajului de la Asuan. Din toate acestea se arată că acolo unde Beal găsește pricină de laudă, oamenii simpli află motive de îngrijorare, numind acțiunile d-lui Dulles, periculos joc cu focul.

Cine unelțește...

Personalitățile politice engleze susțin sus și tare că campania mondială împotriva experiențelor cu bomba cu hidrogen s-ar datoră „unelțirilor comuniste”. Adevărul este însă atât de evident încât și Gaitskell a fost silit să respingă duminică noaptea afirmațiile potrivit cărora agitația împotriva experiențelor cu bomba cu hidrogen „ar fi rezultatul propagandei comuniste”. Gaitskell calcându-și pe inimă a afirmat: „Dacă ministrul de externe crede că agitația împotriva experiențelor cu bomba cu hidrogen este doar rezultatul propagandei comuniste, el a pierdut cu totul contactul cu opinia publică. Există o mare îngrijorare cu privire la urmările acestor experiențe. Ea nu este bazată pe propagandă comunistă ci pe date științifice”. Și iată cum pentru a nu știu cta oară minciunoșii s-au făcut de ris...

Vizita delegației Marii Adunări Naționale a R.P.R. în China

ANȘAN 6. — Corespondentul Agerpres transmite: În dimineața zilei de 5 mai, delegația Marii Adunări Naționale a R.P.R. Române, în frunte cu tovarășul Constantin Pirvulescu, după ce a vizitat orașul Șenian, a sosit la Anșan — mare centru industrial al R.P. Chineze. Pe peronul gării, delegația parlamentară română a fost întâmpinată de autoritățile locale și de numeroși cetățeni ai orașului. În sala de recepție a orașului, primarul adjunct al Anșanului, Van Sin, a urtat oaspeților bun soșit. Oaspeții romini s-au întreținut apoi cu membrii conducerei Comitetului popular al orașului Anșan și al conducerei combinatului metalurgic, care au

Cuvîntarea delegatului român la sesiunea Comisiei Economice O.N.U. pantru Europa

GENEVA 5 (Agerpres). — La 3 mai, cea de a 12-a sesiune a Comisiei Economice O.N.U. pantru Europa (C.E.E.) a trecut la discutarea propunerilor privind dezvoltarea colaborării între țările europene. În cadrul acestei sesiuni urmează să fie examinate propunerile Uniunii Sovietice prezentate la cea de a 11-a sesiune a C.E.E. și propunerile cuprinse în declarația din 16 martie a.c. a Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. „Cu privire la crearea Euratomului și a „pieții comune”.

A. V. Zaharov, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., șeful delegației sovietice, luînd cuvîntul pe marginea acestor probleme la cea de a 12-a sesiune a Comisiei Economice O.N.U. pantru Europa, a declarat că Uniunea Sovietică a manifestat întotdeauna grijă față de largărie prin toate mijloacele a colaborării economice internaționale. Noile propuneri ale Uniunii Sovietice pot constitui un nou pas foarte important în dezvoltarea colaborării economice pe bază generală europeană.

Sesiunea Consiliului economic și social al O.N.U. și-a încheiat lucrările

NEW YORK 6 (Agerpres). — TASS transmite: Cea de a 23-a sesiune a Consiliului economic și social al O.N.U., care s-a deschis la 16 aprilie, și-a încheiat lucrările. Sesiunea a discutat problemele dezvoltării economice a țărilor slab dezvoltate, problema acordării unui statut consultativ organizațiilor neguvernamentale, problema dezvoltării turismului internațional și altele. Consiliul a examinat și o serie de alte probleme, printre care: colaborarea Consiliului cu organizațiile internaționale mari ca Federa-

Majoritatea personalului O.N.U. și a navelor care au participat la deblocarea Canalului de Suez au părăsit Egiptul

CAIRO 6 (Agerpres). — La 4 mai, în urma terminării lucrărilor de deblocare a Canalului de Suez și a reluării navigației normale, Wheeler, șeful grupului de experți ai O.N.U. pentru supravegherea deblocării canalului, a părăsit Egiptul. Înaintea pleării Wheeler a fost primit de președintele Nasser cu care a avut o convorbire. Se anunță că majoritatea personalului O.N.U. și a navelor care au participat la deblocarea canalului au și părăsit Egiptul. Personalul și navele rămase vor părăsi Egiptul în viitorul apropiat. În total de pe fundul canalului au fost ridicate 42 de nave.

Guvernul reacționar iordanian ia măsuri represive

AMMAN 6 (Agerpres). — În Iordania situația continuă să rămână tulbură, ca urmare a măsurilor represive luate de guvernul reacționar, condus de Ibrahim Hassem. După cum rezultă din știrile sosit de la Amman, în capitala țării ca și în orașele Ierusalim și Nablus, continuă arestările. Sînt întemnițați și deferiți tribunalelor militare membri ai partidelor și grupurilor de sințga precum și elemente cunoscute pentru activitatea lor patriotică. După cum anunță presa egipteană, în semn de protest împotriva acțiunilor reacționare ale actualului guvern, numeroși funcționari de stat refuză să se prezinte la serviciu. Aceasta a avut drept urmare paralizarea de fapt a aparatului de stat. Orice funcționar de stat învinuit că desfașoară o activitate politică este amenințat cu concedierea. Noul guvern iordanian a interzis ziarile care aparțineau partidelor politice dizolvate, iar guvernatorul militar Tukan a cerut dizolvarea Uniunii studenților iordanieni.

Demisia guvernului italian

ROMA 6 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că după ședința consiliului de miniștri, care a avut loc luni seara, primul ministru Antonio Segni a prezentat președintelui republicii Gronchi, demisia guvernului său. Criza de guvern din Italia a fost provocată de hotărîrea miniștrilor social-democrați de a părăsi coaliția guvernamentală. Ziarul „Unita” scrie că hotărîrea partidului lui Saragat de a se retrage din guvern este determinată de temerile lui Saragat de a nu-și slăbi pozițiile în sinul partidului, în preajma Congresului național al acestuia care urmează să aibă loc în iunie.

Ultimul „best-sellers”

Știți cumva ce este un „best-sellers”? Americanii încoronază romanele, de mare succes cu acest titlu rivit de orice autor. Săptămîna trecută a apărut ultimul „best-sellers” intitulat „Peyton Place” (edit. „Muller”) al scriitorului Grace Metalious. Subiectul romanului. Întimplările sînt dintr-un mic oraș din Noua Anglie (S.U.A.) bintuit de beție, vîr, incest, asasinat și copii nelegitimi. Autoarea istorisește o banală întîmplare familiară. Majoritatea elevilor școlii din localitate își asasează părinții, ascundînd cadavrele în țărcul oilor. Croniciarul ziarului „Daily Express” trage următoarea concluzie după citirea romanului: Viața de la Peyton Place se aseamănă într-adevăr cu un abator. Crumele, poftă nemăsurată, insatisfacție pentru unu și pentru toți. Mai presus de toate însă plăcitură pentru cititori. Efectul este dezgustător. Ingrozitor. Urit. Înainte de toate deloc uman”. Subscriem la această concluzie. C. R.

Ramura de măsline

„Philadelphia Inquirer” e de părere că recenta rezoluție a N.A.T.O., plină de afirmații războinice, reprezintă o ramură de măsline întinsă Uniunii Sovietice. „Ramura aceasta de măsline întinsă din Islandia și Tunis pînă în Turcia, Pakistan și Japonia, pe care stau agățate baze aeriene și nave americane este cunoscută de multă vreme. Așa că noua sesiune a N.A.T.O. n-a adus nimic nou.

Duelul din America Centrală

În cadrul manifestărilor prilejuite de comemorarea a 2 ani de la moartea lui George Enescu, compozitorul Zeno Vancea, maestrul emerit al artei, a conferențiat luni după amiază, la Casa prietenilor romino-sovietice AR.LUS despre „George Enescu — geniu al muzicii rominești”. A urmat un concert din opera lui George Enescu.

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către noul ambasador al Turciei la București

La 6 mai a.c. președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne Dr. Petru Groza, a primit pe domnul Celal Tevlik Karasapan, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Turciei în Republica Populară Romînă, care și-a prezentat scrisorile de acreditare. Ambasadorul Turciei a fost însoțit de Mustafa Kayagil, prim secretar, col. Hamza Guruc, atașat militar și naval și maior Ziya Oser, atașat militar adjunct. La remiterea scrisorilor de acreditare au fost de față: Gri-gore Preoteasa, ministrul Afac-

Ziua presei comuniste

Duminică 5 mai — Ziua presei comuniste — ziarul nostru a organizat o consfățuire cu corespondenții voluntari sătești și cu cititorii săi, în comuna Căzănești din raionul Slobozia. Cu acest prilej, un mare număr de tineri colectivisti și tineri țărani muncitori membri ai întovărășirilor agricole, precum și numeroși tineri muncitori de la întreprinderile de creștere animalelor din localitate s-au adunat în sala căminului inginerului agronom B. Clăieș — membru în colegiul de redacție, care a vorbit despre legătura ziarului cu masele de tineri de la sat, despre felul cum tratează ziarul problemele actuale ce se ridică în munca și activitatea organizațiilor U.T.M. sătești. Au urmat discuții. Tot cu prilejul Zilei presei comuniste, ieri 6 mai, ziarul „Scintila literetului” a mai organizat o asemenea consfățuire cu tinerii corespondenți voluntari și cu cititorii săi, la uzinele metalurgice „O.H. Georgehuiu-Dej” din orașul Tîrgoviște. A luat cuvîntul tov. Petre Constantinescu, redactor-

A 400-a aniversare a Școlii „Bolyai Farkas”

În cadrul serbărilor organizate cu prilejul celei de-a 400-a aniversări a școlii medii „Bolyai Farkas” duminică, în sala mare a Palatului cultural din Tg. Mureș a avut loc o festivitate literară la care și-au dat concursul Molter Karoly, Fernezi Istvan, Katona Szabo Istvan, Szekely Janos, Hajdu Zoltan, Laureat al Premiului de Stat, Gagy Laszlo și alți scriitori, foști elevi și absolvenți ai școlii.

Participarea țării noastre la tirgurile internaționale

La 4 mai a avut loc deschiderea celui de-al 12-lea tirg internațional de mostre de la Casabianca. După cum s-a mai anunțat la acest tirg Republica Populară Romînă participă printr-un birou tehnic comercial Cu prilejul deschiderii tirgului, sultanul Marocului, Mahomed al V-lea a vizitat și biroul tehnic comercial al R.P.R.

Participarea copiilor la spectacolele de seară

Printr-un ordin al Ministerului Învățămîntului și Culturii s-a hotărît ca accesul în sălile de spectacol de orice fel, inclusiv în cinematografe, al copiilor mai mici de 10 ani împliniți să fie permis numai la spectacolele ce se termină cel mai tîrziu la ora 20. Direcția generală a teatrelor și instituțiilor muzicale, Direcția generală a învățămîntului elementar, mediu și a educației preșcolare, instituțiile și organizații-

Informații

În cadrul manifestărilor prilejuite de împlinirea a doi ani de la moartea lui George Enescu, duminică seara a avut loc în sala Ateneului R.P.R. un concert festiv alături din lucrări ale marelui compozitor, dirijor, interpret și pedagog. Concertul s-a bucurat de un frumos succes.

În cadrul manifestărilor prilejuite de comemorarea a 2 ani de la moartea lui George Enescu, compozitorul Zeno Vancea, maestrul emerit al artei, a conferențiat luni după amiază, la Casa prietenilor romino-sovietice AR.LUS despre „George Enescu — geniu al muzicii rominești”. A urmat un concert din opera lui George Enescu.

În cadrul întîlnirilor cu vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră la Casa de cultură a studenților din Calea Plevnei nr. 61 (în spatele Operei de Stat), în ziua de 8 mai 1957 ora 20.30 vorbeste tov. M. Gh. Bujor despre „Trecutul glorios de luptă al Partidului Comunist Român”.

Va urma un program de cîntec și dansuri rominești.

Membrii delegațiilor sindicale din Uniunea Sovietică, R.P. Chineză, Austria, R.P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R.D. Germană, R.F. Germană, Italia, R.P.F. Iugoslavie, R.P. Polonă, Siria, R.P. Ungară, precum și reprezentanții Federației Sindicale Mondiale, care ne vizează țara cu prilejul sărbătoririi Zilei internaționale a muncii, au avut duminică și luni oaspeții oamenilor muncii din orașul Cluj. După amiază, în cinstea oaspe-

rilor Externe, Gheorghe Stoics, membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, Ion Moruz, director ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe, Căinș Frățescu, șeful Protocolului, Ministrul Afacerilor Externe și Ion Vrabie, directorul Cancelariei Prezidiului Marii Adunări Naționale.

După prezentarea scrisorilor de acreditare președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale Dr. Petru Groza s-a întreținut cu ambasadorul Turciei, Celal Tevlik Karasapan.

Cu prilejul „Zilei presei comuniste” tov. M. Gh. Bujor, președintele Asociației foștilor deținuți și deportați politici antifasciști din R.P.R., a vorbit duminică la postul de televiziune despre Ziua presei comuniste; tov. Al. Cornescu, secretar general al Uniunii Ziaristilor din R.P.R., a vorbit la posturile de radio, iar tov. B. Brănișteanu, redactor șef al ziarului „Steagul Rosu”, a vorbit la Casa Prietenilor Romino-Sovietice din Capitală.

Duminică seara a avut loc la Casa Ziaristilor din București o reuniune oferită de Uniunea Ziaristilor din R.P.R. în cinstea „Zilei presei comuniste”.

La reuniune au luat parte numeroși ziaristi, academicieni, oameni de cultură și de artă, lucrători în frunțașii poliografice.

Au fost de față atașați culturali și de presă al unor misiuni diplomatice, reprezentanți ai presei străine din țara noastră.

La 5 mai s-a deschis la Tokio tirgul internațional de mostre la care participă 27 de țări, printre care S.U.A., Germania occidentală, Japonia, Cehoslovacia, Polonia, Republica Populară Romînă este reprezentată la acest tirg printr-un birou tehnic comercial. Delegația de tehnicieni și experți romini este condusă de ing. Mihai Ciabun, președintele Camerei de Comerț a R.P.R.

În cursul aceleiași zile sultanul Marocului a primit delegația comercială romînă în frunte cu Mircea Petrescu, conducătorul delegației.

La 5 mai s-a deschis la Tokio tirgul internațional de mostre la care participă 27 de țări, printre care S.U.A., Germania occidentală, Japonia, Cehoslovacia, Polonia, Republica Populară Romînă este reprezentată la acest tirg printr-un birou tehnic comercial. Delegația de tehnicieni și experți romini este condusă de ing. Mihai Ciabun, președintele Camerei de Comerț a R.P.R.

În cadrul manifestărilor prilejuite de împlinirea a doi ani de la moartea lui George Enescu, duminică seara a avut loc în sala Ateneului R.P.R. un concert festiv alături din lucrări ale marelui compozitor, dirijor, interpret și pedagog. Concertul s-a bucurat de un frumos succes.

În cadrul manifestărilor prilejuite de împlinirea a doi ani de la moartea lui George Enescu, duminică seara a avut loc în sala Ateneului R.P.R. un concert festiv alături din lucrări ale marelui compozitor, dirijor, interpret și pedagog. Concertul s-a bucurat de un frumos succes.

Duminică la amiază s-au încheiat lucrările celei de a doua sesiuni științifice a Societății de Științe Matematice și Fizice din R.P.R. În cadrul sesiunii au fost prezentate 103 comunicări științifice în secțiile de analiză matematică, geometrie mecanică, astronomie, matematică elementară și învățămînt, fizică și metodica fizicii, precum și în secții reunite.

Simbătă seara a plecat în R. Cehoslovacă dirijorul Constantin Silvestri, artist al poporului din R.P.R. care va participa la manifestările muzicale prilejuite de Festivalul „Primăvara la Praga”. Muzicianul român va dirija concerte simfonice la Praga, Brno și Olomouc.

Din R. Cehoslovacă, artistul popularului C. Silvestri va pleca în Anglia, unde va dirija o serie de concerte simfonice și va imprima pentru casele de discuri engleze.

Muzeul de Istorie a Partidului achiziționează obiecte și fotografii care au aparținut luptătorilor revoluționari sau organizațiilor de partid și de masă din țara noastră. Cei ce dețin asemenea obiecte sau fotografii sînt rugați să comunice muzeului de Istorie a Partidului, strada Bisericii Anzei nr. 5-7, telefon 5.76.48 sau 4.36.55.



— Cînd doi se bat, al treilea... profită! — de V. TIMOC

